

榮譽社會科學博士蒙民偉博士

讚辭由鄭培凱教授撰寫及宣讀

主席：

蒙民偉博士1927年出生在香港，並在香港接受教育。其後，他負笈北上，於上海及北京讀大學。1949年，蒙博士二十二歲，遠赴日本學習，掌握日本語言文化，為將來的事業開拓一片新局面。

蒙博士學日文，是從頭開始。他進了一間小學，和日本小學生一起學習。在六個月期間，完成了小學六年的學業，精通了日文，而且掌握了紮實穩固的學習基礎。蒙博士這段學習經歷，反映了他腳踏實地，從根做起的性格與處事方式，一步一個腳印，成為他日後成功拓展企業的關鍵與秘訣。

1953年，蒙博士創建信興行，成為日本松下電器產業株式會社的樂聲牌產品在港澳地區的總代理。信興行創立之初，只有三名員工，蒙博士親自遍訪港九地區的電器零售商店推銷樂聲牌收音機；並於屋邨逐家逐戶介紹樂聲牌電飯煲。創業維艱，靠的是蒙博士堅韌不拔的毅力和鍥而不捨的實幹精神，終於開展了業務，奠定了基礎，在1960年把信興行擴展成信興電器貿易有限公司，並於1995年成立信興電業集團有限公司。時至今日，蒙博士領導下的信興集團早已是多元化發展的企業集團，屬下有一千六百名員工。業務範圍包括代理家庭電器、影音產品及專業視聽器材、文儀及通訊器材、保安系統、建築及工業產品、商用照明、空調及通風系統，甚至廣及機電工程及承建、電器維修及保養、運輸物流、廣告製作和承包出租，及中國房地產投資項目。半個世紀以來，蒙博士腳踏實地創業的成功經驗，早已有目共睹。

蒙民偉博士不僅在企業界成就非凡，在提倡社會公益及推展教育方面更是不遺餘力。自從他在1984年成立了信興教育及慈善基金，不到二十年的期間，已經捐贈了約三億港元，提倡教育、改善醫療服務、推廣藝術發展、體育及環保。信興教育及慈善基金在發展教育方面貢獻尤大，在香港、內地及海外斥資創辦研究機構、設置獎學金、頒予研究資助，同時還捐助各大學的基本建設，以提供良好的教學環境，造就未來的社會棟樑，為國家、為社會貢獻力量。

蒙博士相信「十年樹木，百年樹人」的傳統古訓，身體力行，把他企業成功的收益回饋給社會，做了充滿睿智的投資，為未來培養優秀的人材，為民族文化的長遠發展與燦爛輝煌鋪下了堅實的基礎。

蒙民偉博士充實本身學養及創業成功的經歷，堪為青年學子的榜樣；而他熱心公益及資助教育發展的無私奉獻，更值得我們景仰。因此，本人懇請主席閣下，頒授榮譽社會科學博士予蒙民偉博士，以彰顯其成就。